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Cao XII Onderwijs  -  Maatregelen voor het middenkader

Bij de start van het nieuwe schooljaar sloot de minister een nieuwe cao XII met de 
onderwijsvakbonden en de onderwijsverstrekkers. In de cao staat onder het punt 
leiderschap dat er “op termijn wordt gestreefd naar een gefaseerde aanpassing van de 
lonen van de schoolleiders in functie van een minimale loonspanning van 35% over de 
hele carrière”. In 2022 en 2023 moeten daar de eerste stevige aanzetten voor gegeven 
worden.

Naast de schooldirecteur kent een school veelal ook andere kaderfuncties, zeker als de 
school enige omvang heeft. Ambten zoals een adjunct-directeur, technisch adviseur 
coördinator, beleidsmedewerker, ICT-coördinator, coördinator dbso, pedagogisch 
coördinator enzovoort vormen het middenkader op een school. Sommige van deze 
functies zijn selectieambten terwijl andere, net zoals de directeursfunctie, 
bevorderingsambten zijn. Al deze functies zijn cruciaal voor het school- en 
onderwijsbeleid en de onderwijskwaliteit. Ze vormen een essentieel deel van het 
schoolleidersteam.

1. Zal het middenkader in een school ook de loonsverhoging voor schoolleiders 
genieten?

Zo ja, voor welke specifieke beleidsfuncties geldt die verhoging?

Zo niet, kan de minister aangeven waarom geen loonsverhoging voor het 
middenkader wordt gegeven in de nieuwe cao?

2. Welke bijkomende maatregelen zal de minister in zijn beleid nemen ter 
ondersteuning van het middenkader op een school?



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 89 van 21 oktober 2021 
van STEVE VANDENBERGHE

1. Neen, de loonsverhoging komt er enkel voor het ambt van directeur.

Een loonsverhoging van het middenkader was geen voorwerp van bespreking is 
geweest tijdens de cao-onderhandelingen. 

2. Vanaf 1 september 2021 werd het ambt van ICT-coördinator ingevoerd met de 
mogelijkheid tot vaste benoeming in het secundair onderwijs, de centra voor 
volwassenenonderwijs, de centra voor basiseducatie en de academies voor deeltijds 
kunstonderwijs. In het basisonderwijs is dit reeds mogelijk sinds 1 september 2005.
Dankzij cao XII zullen er vanaf 1 september 2021 ook middelen (en vanaf 2022 
punten) voor beleidsondersteuning worden toegekend aan de basisscholen. In het 
bijzonder wordt voor het schooljaar 2021-2022 een extra werkingsbudget van 
7.692.000 euro toegekend aan scholen van het gewoon en buitengewoon 
basisonderwijs, exclusief type 5. Daarenboven wordt ook het ambt van 
beleidsondersteuner ingevoerd vanaf 1 januari 2022.


